七年级科学上册期末选择专练

1、下列属于科学发现的是（   ）


A、牛顿发现了万有引力

B、小明发现了西湖十大美景


C、小王发现蚯蚓有触角

D、小东发现自己说得很好

2、某温度计0OC时水银柱长度为4cm，在100OC时，水银柱长度为24cm，把它插入20OC的水中，则水银柱长度为（   ）


A、2OC

B、8OC

C、4OC

D、以上都不对

3、一个已经调节好的托盘天平拿到别一个地方使用，那么（     ）


A、不需要重新调节，就可以直接使用
B、只要桌面水平就可以


C、需要调节天平的横梁平衡方可使用


D、只要小心移动，不必重新调整

4、关于体温计，下列说法中不正确的的是（    ）


A、体温计的测量范围是35OC~42OC


B、读数时，体温计不能离开身体，否则就不准确了


C、使用体温计前，应用力甩一甩


D、体温计是根据液体热胀冷缩性质制成的

5、生物进行呼吸作用时，利用和产生的的气体分别是（  ）


A、氧氯、二氧化碳

B、二氧化碳、氧气


C、氮气、二氧化碳

D、二氧化碳、氮气

6、爬行动物体表的鳞片或甲的作用是（    ）


A、利于运动

B、保护皮肤


C、利于防御敌害

D、防止体内水分蒸发并有保护作用

7、动物体内消化食物和吸收营养物质的主要场所是（   ）


A、胃

B、小肠

C、口腔

D、大肠

8、蝙蝠属于（    ）


A、鸟类

B、爬行类

C、两栖类

D、哺乳类

9、植物界种类最多的是（    ）


A、被子植物
B、裸子植物
C、蕨类植物

D、苔藓植物
10、目前国际上把天空划分为（    ）


A、28个星座
B、48个星座
C、68个星座

D、88个星座
11、太阳大气由外到内的正确排序是（  　）


Ａ、光球　、色球、日冕

Ｂ、日珥、日冕、光球


C、太阳黑子、日冕、色球

D、日冕、色球、光球

12、下列四幅图幅大小相同的政区图中，比例尺最小的一幅是（   ）


A、世界政区图

B、亚洲政区图


C、上海市政区图

D、中国政区图

13、关于日食或月食的下列说法，正确的是（    ）


A、当月球运行到地球与太阳之间时，必然发生日食现象


B、当月球月相为满月时，可能会发生月食现象


C、日食是指太阳表面全部被遮掩的现象


D、日食和月食可能会在同一时间发生

14、甲、乙两位同学各倒质量和温度相同的一杯热水，甲同学用嘴吹水面，乙同学用两只杯子来回倒水，过一会儿，热水就不烫嘴了。他俩的做法中使水凉得快些的是（    ）


A、用嘴吹
B、两杯水来回倒
C、一样快

D、不能确定

15、下列说法中正确的是（  ）


A、水沸腾是化学变化

B、煤燃烧是化学变化


C、用粉碎机将矿石粉碎是化学变化

D、火药爆炸是物理变化
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16、如图画出了质量相等的甲、乙两种固态物质，在用相同热源加热时温度随时间变化的图像。根据图像分析下面说法，正确的是（   ）


A、甲、乙两种物质的在熔化时吸热相等


B、甲、乙两种物质的熔点相同


C、甲、乙两种物质在固态时升高相同的

温度，甲物质吸热较多


D、甲、乙两种物质在液态时升高相同的

温度，甲物质吸热较多
17、下列溶液呈中性的是（    ）


A、pH=0

B、pH=1


C、pH=14

D、不能使紫色石蕊试液变色的溶液
18、关于物质的熔化和凝固，正确的是（    ）


A、各种固体都有一定的熔点
B、各咱固体都有一定的凝固点


C、各种晶体的熔点相同
D、各种固体在熔化时都要吸收热量

19、火箭在大气中飞行时，它的头部跟空气摩擦发热，温度可达几千摄氏度。在火箭上涂一层特殊材料，这种材料在高温下熔化并且汽化，能起到防止烧坏火箭头部的作用。这是因为（    ）


A、熔化和汽化都放热

B、熔化和汽化都吸热


C、熔化吸热，汽化放热
D、熔化放热，汽化吸热

20、一位中学生的质量最接近（   ）


A、0.5t   B、5000g  
 
C、5×107μ

D、5×104g
21、两支没有甩过的体温计的读数都是390C，经消毒后直接用来测36.50 C和400C的两个病人，则这两支体温计的计数分别是（   ）


A、36.50 C，400C  B、都是400C C、390C，400C 
D、都是390C

22、下列单位换算不正确的是（   ）


A、5km=5×103m

B、4m2=4×102cm3

C、2nm=2×10-9m 

D、3cm3=3×10-6m3
23、1000C的水与1000C的水蒸气相比较（    ）


A、1000C的水比1000C的水蒸气温度低

B、两者温度一样高


C、1000C的水比1000C的水蒸气温度高

D、无法判断

24、下面是用天平称盐水质量的几个步骤，你排出合理的顺序是（   ）


①你出烧杯和盐水的总质量②称出烧杯的质量③把天平放在水平桌面上，调节横梁平衡④把盐水倒入烧杯中⑤从烧杯和盐水的总质量中减去烧杯的质量就是盐水的质量

A、①②③④⑤
 B、③①②④⑤  C、⑤①②③④
D、③②④①⑤
25、在对动物进行分类时，最重要的是先确定分类的依据。如果有人将猫头鹰、蝙蝠、啄木鸟归为一类，将蛇、鲨鱼、海豚归为一类。你认为他的分类依据是（   ）


A、陆生或水生


B、食草或食肉


C、有鳞片或无鲜片

D、会飞或不会飞

26、松树往往能生长在贫瘠的土地上，这主要得益于其具有（   ）


A、高大的植株
B、发达的根系
C、针形的叶子
D、裸露的种子
27、细胞很小，一般用什么单位来表示？（   ）


A、厘米
B、毫米
C、微米
D、纳米

28、下列动物中，体温恒定的是（   ）


A、哺乳类

B、两栖类

C、爬行类

D、鱼类

29、植物的根向地生长，茎向光生长，这些现象说明生物具有（   ）


A、变异性

B、应激性

C、遗传性

D、能影响环境

30、下列农历日期中，可能发生日食现象的是（  ）


A、初一
B、初七、初八

C、十五、十六
D、二十二、二十三
31、离地球 最近的恒星是（   ）


A、月球

B、金星

C、太阳

D、北极星

32、太阳系中，位于地球公转轨道内侧的行星是（   ）


A、金星、火星

B、水星、金星
C、水星、火星
D、水星、木星

33、有关比例尺的说法正确的是（   ）


A、大比例尺地图表示的范围大，内容较简略


B、小比例尺地图表示的范围小，内容较简略


C、大比例尺地图表示的范围小，内容较详细


D、小比例尺地图表示的范围大，内容较详细

34、用尺机向云层喷洒于冰（固态二氧化碳）是一种人工降雨的方法。以下列出几个物态变化过程：（1）干冰迅速吸热升华；（2）干冰吸热熔化；（3）云层中水蒸气遇冷液化成雨滴；（4）云层中水蒸气遇冷凝华成小冰晶；（5）水蒸气以干冰为核心凝结成雨滴；（6）小冰晶下落遇暖气流融化成雨滴。在这种人工降雨过程中，发生的物态变化过程有（   ）


A、（1）（3）
B、（1）（4）（6）
C、（2）（3）
D、（5）

35、下雪天一般比融雪感觉暖和是因为（   ）


A、下雪天比融雪天气温高

B、雪是一种传热本领较小的物体


C、形成雪时要放热，融雪时要吸热

D、雪的温度比水的温度高
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36、某同学做“研究影响蒸发快慢的因素”实验。如图所示，他在两块相同的玻璃片上分别滴上一滴水，然后用洒精灯加热 。观察图中情景可知该同学研究影响蒸发快慢的因素是（    ）

A、水的温度
B、水的表面积


C、水上方空气流动的快慢


D、上述三个因素
37、夏天有人用湿毛巾包在牛奶瓶外，希望牛奶不会很快变质。这种做法（   ）


A、毫无意义，因为物体间温度相同时 

不发生热传递


B、错误，湿毛巾包裹使奶瓶散热困难，牛奶反而要变质


C、正确，湿毛巾中的水分蒸发，要从奶瓶吸收部分热量，从而延缓

牛奶变质


D、很难说，可能会变质，可能不会变质

38、在通常情况下，已知液态氧的沸点是零下1830C，液态氮的沸点是零下1960C，液态氦的沸点是零下268.90C，利用液化空气提取这些气体，随温度升高而先后分离出来的次序是（    ）


A、氧、氦、氮

B、氧、氮、氦




C、氦、氧、氮

D、氦、氮、氧
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39、为了比较苹果汁中维生素C含量的多少，取2只小烧杯，分别加入蓝色淀粉——碘溶液（维生素能使淀粉——碘溶液褪色），然后用胶头滴管分别滴入2种果汁，如右图所示。要得出正确结论，实验中必须进行控制的条件是（    ）

①苹果汁和橘子汁的质量必须相等②2只烧杯中的淀粉——碘溶液的质量必须相等③2只胶头滴管滴出每滴果汁的体积必须相等

A、①
B、②
C、①和②
D、②和③
40、温度计在使用前（    ）


A、应该甩一甩再用


B、应该先观察温度计量程再用


C、应该倒过来敲一敲

D、不需要什么准备

41、把手指插入一杯水中，感觉不冷不热，则这杯水的温度最有可能是（  ）


A、150C
B、350C
C、550C
D、750C
42、1kg的棉花和1kg的铁块相比较，下列说法中正确的是（   ）


A、棉花所含物质较多



B、铁块所含物质较多


C、棉花和铁块所含物质一样多

D、无法它们所含物质的多少

43、某同学在测量长度时，获得了如下数据：L1=2.11cm,L2=2.10cm,

L3=2.11cm,L4=2.09cm,L5=2.10cm，则上述数据的平均值为（   ）


A、2.1025cm
B、2.102cm

C、2.11cm

D、2.10cm
44、用温度计测量液体温度的步骤如下，其合理的顺序是（   ）


①选取适当的温度计②估计液体的温度③在温度计的液面不再升高时读取读数④让温度计与被测液体充分接触几分钟⑤取出温度计

A、①②③④⑤
B、②①③④⑤
C、②①④③⑤
D、⑤④③②①
45、人体的皮肤属于（   ）


A、细胞

B、组织
C、器官
D、系统

46、不能产生种子的植物有（    ）

①被子植物②裸子植物③蕨类植物④苔藓植物⑤藻类植物
A、③④⑤
 B、②③④
   C、①②③
   D、①④⑤
47、有一些生物，个体微小，全部生命活动在一个细胞内完成，通常我们把它们叫做单细胞生物，下列属于单细胞植物的是（    ）


A、衣藻
B、螺旋菌

C、酵母菌

D、草履虫

48、衣藻、酵母菌、细菌是通过什么结构与环境进行物质交换的（   ）


A、细胞壁

B、细胞质

C、细胞核

D、细胞膜

49、在人体的结构层次中，属于最高层次的是（    ）


A、细胞

B、组织

C、器官

D、系统

50、太阳之所以成为太阳系的中心天体，主要原因是（   ）


A、能发光

B、能发热 

C、质量大

D、温度高
51、小行星带位于哪两个行星轨道之间（     ）


A、水星、火星
 B、水星、地球
C、地球、火星
D、火星、木星

52、下列三个星球间的位置关系，有可能产生月食的是（    ）


A、太阳—地球—月球

B、地球—太阳—月球


C、地球—月球—太阳

D、太阳—月球—地球

53、有关经纬线的叙述：①所有经线与纬线等长；②所有纬线圈都是圆；③所有经线都为半圆弧；④所有经线等长，其中正确的是（   ）

A、①②
B、③④
C、①③
D、②④
54、在1：2500000的地图上，量得甲乙两地的距离为5cm，那么两地的实际距离是（     ）


A、150cm

B、125cm

C、100km

D、50km

55、有关下图中A点地理位置的叙述，正确的是（  ）

A、 位于北半球高纬度地区

B、 位于南半球中纬度地区

C、 位于西半球中纬度地区

D、 位于东半球低纬度地区

56、比较两杯食盐水溶液中各部分的咸淡，正确的是（   ）


A、上面最淡，下面最咸
B、上面最咸，下面最淡


C、各部分咸淡一样


D、可能一样咸，也可能某一部分较咸
57、目前，大部分家用电冰箱是根据下列哪个原理制成的（    ）


A、蒸气液化时放出大量的热
B、液体蒸发时要吸收大量的热


C、液体凝固时放出大量的热
D、固体熔化时要吸收大量的热

58、生活中常有“扬汤止沸”和“釜底抽薪”的说法。“扬汤止沸”是指把锅里沸腾的水舀起来倒回去，“釜底抽薪”是指从锅下抽掉燃着的木柴。应科学知识分析下列说法正确的是（    ）


A、“扬汤止沸”和“釜底抽薪”都只能暂时止沸


B、“扬汤止沸”和“釜底抽薪”都能彻底止沸


C、“扬汤止沸”只能暂时止沸，“釜底抽薪”能彻底止沸


D、“扬汤止沸”能彻底止沸，“釜底抽薪”只能暂时止沸

59、北方的冬天，晾在室外冰冻的衣服也会干，这可用什么物态变化来解释？（   ）


A、蒸发

B、熔化

C、升华

D、以上原因都不对

60、我国首次赴南极考察队，于1984年11月20日从上海启程，历时约3个月，横跨太平洋，穿越南北半球，航程26000余海里。在南极洲南部的乔治岛，建立了我国第一个南极科学考察基地——中国南极长城站。南极平均气温为零下25OC，最低气温达零下88.3OC，在那里用的液体温度计是酒精温度计，这是因为酒精（    ）


A、凝固点较低
B、凝固点较高
C、沸点较低
D、沸点较高

61、下列细胞结构中起支持和保护作用的是（    ）


A、细胞壁
B、细胞质
C、细胞核
D、叶绿体
E、细胞膜

62、1969年7月20日，阿姆斯特朗第一个踏上月球，他是（   ）


A、美国人
B、俄罗斯人
C、国人
D、德国人
63、最早发现细胞的科学家是（   ）


A、歌德
B、胡克
C、林耐
D、施莱登和施旺

64、下列不属于恒温动物的一组是（   ）


A、蝙蝠和白鳍豚


B、企鹅和鲸


C、扬子鳄和娃娃鱼


D、鸭和熊猫

65、在动物界中成员最多的大家族是（    ）

A、鱼类
B、昆虫类

C、两栖类

D、哺乳类

66、下图中的星座属于（   ）
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A、大熊座
B、小熊座


C、猎户座
D、天鹰座

67、由于长期使用，天平的砝码生了铁锈，用这些砝码测物体的质量，其结果将（　）


A、不受影响
B、偏大



C、偏小

D、无法判断

68、一根钢棒，在下列各种情况下，它的质量会发生变化的是（  ）


A、把钢棒加热到100OC

B、把钢棒轧成一张薄钢板


C、宇航员把钢棒带到月球上
D、用锉刀对钢棒进行加工

69、目前，已知的昆虫种类有（   ）


A、100多万种

B、200多万种
C、400多万种
D、500多万种

70、蜗牛属于（    ）

A、软体动物
B、节肢动物
C、环节动物
D、腔肠动物
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71、小明在显微镜下看到了“上”，实际在载玻片上的是（    ）

72、昆虫具有触觉和嗅觉的器官是（   ）


A、气门
B、单眼
C、触角
D、复眼

73、微生物中几乎无处不在，为避免食物变质，必须设法防止或减慢微生物的生长。下列的方法中，能避免食物变质的方法是（   ）


①去掉食物中的水分保存②低温环境保存③用塑料袋装起来保存④食物经过加热，然后密封保存

A、①②③
B、①②④
C、①③④
D、②③④
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74、下图是显微镜观察某生物装片时的视野，若使视野甲转变成乙，则移动装片时，应向哪个方向移动装片才能达到这个要求（    ）

A、右上方
B、左上方

C、左下方
D、右下方

75、用显微镜观察装片时，一般正确的观察方法是（    ）


A、左眼望着目镜，右眼闭着
B、右眼望着目镜，左眼闭着


C、右眼望着目镜，左眼睁着
D、左眼望着目镜，右眼睁着

76、细胞分裂时，最明显的变化是出现了（   ）


A、细胞质

B、染色体

C、叶绿体

D、细胞壁

77、松树和桃树相比，最大的区别在于（   ）


A、植株高大
B、不开花
C、叶呈针状
D、种子裸露

78、下列有关菌落的描述中，正确的是（   ）


A、一个细菌就是一个菌落

B、一个菌落内有大量的细菌


C、菌落里的细菌是多细胞的
D、要用显微镜才能观察到菌落

79、一个阴历月中，月相有：
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  从初一到十六可见的月相排列顺序是（   ）

A、①③⑤⑥②

B、②⑤③⑥①
C、②③⑥⑤①
D、①④⑥⑤①
80、在地球仪上，经度30OC、纬度0 OC的地方一共有（   ）


A、一个

B、两个

C、三个

D、四个

81、地球上有生命存在，与地球外部哪些宇宙环境条件有关？（    ）


A、地球距太阳的远近适中，有适宜的温度和液态水


B、地球的体积和质量大小适中，有大量适合生物呼吸的大气


C、太阳没有明显的变化，地球所处的光照条件一直比较稳定


D、地球附近的大小行星互相碰撞，给予地球足够的能量
82、太阳活动增强时，太阳大气抛出的带电粒子流会使地球上产生（    ）


A、强热带风暴

B、雷鸣闪电
C、磁暴现象
D、厄尔尼诺现象

83、如果我们在实验时不小心在皮肤上沾上浓硫酸，应立即采取的合理方法为（　　　）


Ａ、用纸或布擦一擦

Ｂ、用少量水冲一冲


Ｃ、让其自然干掉


Ｄ、用干布拭去后再用大量水冲冼干净
84、下列四幅图中，可能产生月食的是（    ）
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85、下列操作中不会使汽水中已经溶解的二氧化碳气体逃逸出来的是（  ）


A、打开汽水瓶盖，使瓶内压强减小

B、搅拌汽水


C、加热汽水






D、冷冻汽水

86、关于扩散，下列说法正确的是（  ）



A、气体能扩散，固体和液体不能


B、不同温度下物质都能发生扩散


C、气体和液体能扩散、固体不能


D、物质只有在一定的温度下才能发生扩散
87、某同学游泳时,在水中感觉不太冷,而上岸后却感到很冷,这是因为（ ）

A、上岸还没适应岸上的环境

B、人体的温度的一部分传给了空气


C、人体皮肤附近的水蒸汽液化时吸热


D、皮肤上的水蒸发时从人体吸热

88、下面叙述的四种产生“白气”的现象中，有和种“气”产生的原因与其他几种都不一样，这一种“白气”是（   ）

A、夏天打开冰棒包装纸，常常会看到冰棒在冒“白气”


B、冬天，户外的人嘴里不断冒出“白气”

C、吸烟的人，从嘴里喷出“白气”


D、夏天打开冰箱冷冻室的门，会冒出一股“白气”

89、下列各图中，能大致反映晶体熔化过程的是（   ）
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90、液体在蒸发过程中，如从外界吸收不到热，那么液体（   ）

A、蒸发能进行，液体本身温度降底
B、蒸发不能进行
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C、蒸发不能进行，液体温度不变
D、蒸发能进行，液体温度不变
91、下图中A、B、C、D四点位置，与毛泽东的诗句“坐地日行八万里，巡天遥看一千河”最吻合的地点是（    ）
92、绘制一张校园地图，下面的比例尺比较合适的是（    ）

A、1：10000
B、1：200000
C、二百分之一

D、十万分之一

93、下面关于地球仪的叙述，错误的是（  ）

A、人们仿照地球的形状，并按一定比例缩小，制作成地城池的模型

B、转动的地球仪，它绕一根轴在运动，这证明地球里有一根旋转轴


C、地轴穿过地心，与地球表面相交于两点，那就是北极和南极


D、所有经纬线都是在地球仪上画出来的

94、下列物质变化属物理变化的是（   ）

A、绿色植物右脚收二氧化碳制造有机物

B、冰(水蒸气


B、碳(二氧化碳







D、铜(铜锈

95、北天星空图中心的恒星应是（    ）

A、牛郎星

B、织女星

C、天狼星

D、北极星

96下列动物中属于脊椎动物的是（  ）


A、蚊子

B、金鱼

C、蝴蝶

D、对虾
97、主要食用部分是叶的蔬菜有（   ）

A、萝卜
B、大白菜

C、冬笋

D、番茄

98、在生物进化过程中，真正开始陆生生活的脊椎动物是（   ）

A、两栖类

B、鱼类

C、爬行动物

D、鸟类

99、“如果因某种原因，桃树周围的蜜蜂大量死亡，可能会早衰重叠桃树的繁殖”这句话所包含的科学道理是（   ）

A、桃树的生存必须依赖着蜜蜂的活动


B、各种生物之间存在着一定的依赖关系


C、生物对环境的适应性


D、这中人是假设，蜜蜂与桃树之间并不存在任何关系

100、下图是pH标准比色卡，食醋的pH位于哪个区域之内？（   ）
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